



वैष्णव अखाड़ों की छावनी प्रवेश यात्रा पर संत ने शंख नाद किया।

सीएम धामी ने की पीएम से मुलाकात

देहरादून, (एजेंसी)। 38वें राष्ट्रीय खेल के शुभारंभ का आमंत्रण स्वीकार करने पर सीएम धामी ने पीएम मोदी का आभार जताया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी से 38वें राष्ट्रीय खेल, राज्य के विकास और शीतकालीन यात्रा समेत कई महत्वपूर्ण योजनाओं पर चर्चा की थी। उत्तराखंड में होने वाले 38वें राष्ट्रीय खेलों का प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी शुभारंभ करेंगे। सीएम धामी ने हाल ही में प्रधानमंत्री मोदी से मुलाकात की थी। इस दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी से 38वें राष्ट्रीय खेल, राज्य के विकास और शीतकालीन यात्रा समेत कई

महत्वपूर्ण योजनाओं पर चर्चा की। पीएम मोदी ने मुख्यमंत्री से पूछा, राष्ट्रीय खेलों की तैयारी कैसी चल रही है। उन्होंने राष्ट्रीय खेलों से युवाओं को मिलने वाले लाभ के बारे में चर्चा की थी। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने पीएम से शीतकालीन प्रवास के लिए आमंत्रित किया था।

वक्फ के नाम पर जमीन कब्जाने वालों से वापस लेंगे एक-एक इंच भूमि: सीएम योगी गरीबों के लिए बनाएंगे आवास

- महाकुंभ समृद्धि, विरासत और आध्यात्मिक परंपरा का जीवंत प्रमाण
- शिक्षण संस्थान और अस्पताल बनाए जाएंगे
- धर्म और परंपरा के प्रति जागरूकता का संकेत

लखनऊ, (एजेंसी)। सीएम योगी ने कहा कि वक्फ के नाम पर जमीन कब्जाने वालों से एक-एक इंच भूमि वापस लेंगे। इस पर गरीबों के लिए आवास, शिक्षण संस्थान और अस्पताल बनाए जाएंगे। उत्तर प्रदेश की राजधानी लखनऊ में बुधवार को आयोजित एक कार्यक्रम में सीएम ने हिस्सा लिया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि भारत की सनातन धर्म की जो मान्यता है, यह दुनिया के सबसे प्राचीन संस्कृति है। इसकी तुलना किसी मत मजहब और संप्रदाय से नहीं हो सकती। सनातन की परंपरा आकाश के भी ऊंची है। प्रयागराज महाकुंभ पर सीएम ने कहा कि महाकुंभ केवल धार्मिक आयोजन नहीं है, बल्कि यह भारत की आध्यात्मिक विरासत और राष्ट्रीय एकता का प्रतीक है। इसके आयोजन के दौरान भारत के ऋषि-मुनि एकत्र होकर उस समय की सामाजिक और राजनीतिक परिस्थितियों पर चिंतन करते थे। यह आयोजन न केवल परंपरा का सम्मान है, बल्कि इसे भविष्य की पीढ़ियों के लिए संरक्षित करना भी आवश्यक है। सीएम ने कहा कि 2019 के प्रयागराज कुंभ में यह देखा गया कि कैसे आधुनिक तकनीक, प्रबंधन और संस्कृति का सामंजस्य किया गया। यही प्रयास आने वाले महाकुंभ में भी होगा। इसे भव्य और सुव्यवस्थित बनाने के लिए कई कदम उठाए गए हैं। इस आयोजन



अब नहीं होगा सरकारी जमीन पर कब्जा

से न केवल देश के नागरिक, बल्कि दुनियाभर के लोग भी आकर्षित हो रहे हैं। महाकुंभ समृद्धि, विरासत और आध्यात्मिक परंपरा का जीवंत प्रमाण सीएम योगी ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश ने पिछले 10 वर्षों में जो प्रगति की है, महाकुंभ इसका सशक्त माध्यम बनेगा। यह भारत की समृद्धि, विरासत और आध्यात्मिक परंपरा का जीवंत प्रमाण है। विदेशी जूटन खाने वाले लोग हमें बदनाम करने में लगे हैं। देश में जातिवाद का जहर घोलकर अपनी राजनीतिक रोटी संकना चाहते हैं। लेकिन, देश की जनता अब जागरूक हो चुकी है। सीएम ने कहा कि इतिहास गवाह है कि जब हम बंटे हैं, तो

कमजोर हुए हैं। जब एकजुट हुए हैं, तो अजेय बने हैं। इसीलिए मैंने पहले कहा था कि बंटोगे तो कटोगे और एक रहोगे तो नेक रहोगे। विपक्ष को निशाने पर लेते हुए कहा कि कुछ लोग जाति और मजहब के नाम पर समाज को बांटने का प्रयास करते हैं। ये वही शक्तियां हैं जो भारत को कमजोर करने का षड्यंत्र रचती हैं। आज यूपी का नागरिक पलायन नहीं कर रहा है। माफिया और अपराधी भाग रहे हैं। शिक्षण संस्थान और अस्पताल बनाए जाएंगे सीएम ने कहा कि यह समझना मुश्किल है कि वक्फ बोर्ड है या भू-माफियाओं का बोर्ड। हमारी सरकार ने वक्फ अधिनियम में संशोधन किया है। एक-एक इंच जमीन की जांच करवा रही है। जिन लोगों ने वक्फ के नाम पर जमीन कब्जाई है, उनसे जमीन वापस ली जाएगी। गरीबों के लिए आवास, शिक्षण संस्थान और अस्पताल बनाए जाएंगे।

शैव अखाड़ों के बाद वैष्णव अखाड़ों का कुम्भ क्षेत्र में प्रवेश

अरविल भारतीय पंच निर्मोही अणि, निर्वाणी अणि और दिगम्बर अनी अखाड़े ने युद्ध कौशल की झलक दिखाई



महाकुम्भ नगर। बुधवार को विष्णु उपासक वैष्णव अखाड़ों ने केपी ग्राउंड परिसर से तीनों वैष्णव अखाड़ों की भव्य छावनी प्रवेश यात्रा की शुरुआत हुई। तुलसी पीठाधीश्वर जगद्गुरु राम भद्राचार्य की अगुवाई में यह प्रवेश यात्रा निकाली गई जिसमें दस हजार से अधिक वैष्णव उपासक संतो ने हिस्सा लिया। अखिल भारतीय श्री पंच निर्मोही अणि अखाड़े के राष्ट्रीय अध्यक्ष महंत राजेंद्र दास का कहना है कि प्रवेश यात्रा में तीनों वैष्णव अखाड़ों के सौ से अधिक महा मंडलेश्वर और द्वाराचार्य ने हिस्सा लिया। तीनों वैष्णव अखाड़ों ने संयुक्त रूप से अपनी छावनी प्रवेश यात्रा निकाली जिसे देखने के लिए शहर के मार्गों में दोनों तरफ हजारों लोगों का सैलाब उमड़ पड़ा। यात्रा में सबसे आगे तीनों अखाड़ों के इष्ट भगवान हनुमान की धर्म ध्वजा और मूर्ति के बाद अखाड़ों के खालसों की रंग बिरंगी धर्म ध्वजा लहरा रही थी। तुलसी पीठाधीश्वर जगद्गुरु राम भद्राचार्य के रथ के बाद गाजे बाजे और



बैज बाजे के साथ हाथी, घोड़े और ऊंट की सवारी में सिंहासन में विराजमान संत चल रहे थे। इन सबके बीच वैष्णव अखाड़ों के संतों के युद्ध कला कौशल का प्रदर्शन सबके लिए आकर्षण का केंद्र बना रहा। एक हाथ में माला और एक हाथ में भाला के संकल्प को दर्शाती इस युद्ध कला का प्रदर्शन कर रहे संतो पर जगह जगह पुष्प वर्षा की गई। मेला प्रशासन की तरफ से भी वैष्णव अखाड़ों का महा कुम्भ क्षेत्र पहुंचने पर विभिन्न स्थानों पर स्वागत किया गया।

नीतीश ने बिहार के युवाओं की आशा को निराशा में बदल दिया: तेजस्वी

पटना, (एजेंसी)। बिहार विधानसभा में प्रतिपक्ष और राष्ट्रीय जनता दल (राजद) के वरिष्ठ नेता तेजस्वी प्रसाद यादव ने आरोप लगाया है कि थके हुए मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने सेवानिवृत्त अधिकारियों के साथ मिलकर



बिहार के युवाओं की आशाओं को निराशाओं में बदल दिया है। श्री यादव लगातार श्री कुमार की प्रगति यात्रा को लेकर सवाल उठा रहे हैं। उन्होंने बुधवार को मीडिया में जारी बयान में कहा कि विज्ञापनों के माध्यम से सैंकड़ों करोड़ ड्यूटे प्रचार में फूंक रहे हैं। बिहारियों के जीवन को आबाद करने की बजाय उसे बर्बाद कर दिया है। बिहार की प्रगति को दुर्गति की अग्नि में झोंक दिया है। नेता प्रतिपक्ष ने कहा कि बेधुम सरकार और उसके मुखिया के नेतृत्व में एक बरसात में ही सैंकड़ों पुल-पुलिया ढह जाते हैं। दो दशक से हर प्रकाश की परीक्षाएं पेपर लीक और धांधली की भेंट चढ़ाई जा रही है। महंगाई हर घर-घर परिवार को खा रही है। छोटे बड़े व्यवसायों का व्यवसाय बर्बादी के कगार पर है। इनके शासन में गरीबी, बेरोजगारी, भ्रष्टाचार और पलायन में बिहार अबल है।

जनता को प्रधानमंत्री का राजमहल दिखाएं जहाँ स्वार्थ और प्रतिस्पर्धा- स्वामी अवधेशानन्द गिरि जी महाराज

● पीएम आवास देखने पर अड़े संजय सिंह और सोरभ भारद्वाज, धरने पर बैठे

नई दिल्ली, (एजेंसी)। दिल्ली में शशीशमहलर मामले को लेकर सियासत गर्म है। आज आप नेता संजय सिंह और सोरभ भारद्वाज दिल्ली सीएम आवास पहुंचे। सीएम आवास में अंदर जाने से पुलिस ने उन्हें रोक दिया। जिसके बाद दोनों आप नेता पीएम आवास के लिए निकले। बीच रास्ते में उन्हें पुलिस ने रोक दिया। भाजपा के शशीश महलर आरोपों के बाद कल, संजय सिंह ने भाजपा को मीडिया कर्मियों के साथ सीएम आवास पर जाने की चुनौती दी थी। अंतिम मतदाता सूची जारी होने के एक दिन बाद मंगलवार को चुनाव आयोग ने दिल्ली विधानसभा चुनाव की तारीखों का ऐलान कर दिया है। अब सत्ता संग्राम की सियासी जंग शुरू हो गई है। दिल्ली में 70 विधानसभा सीटों के लिए चुनाव आयोग ने कल चुनाव की तारीख की घोषणा की थी। दिल्ली में 5 फरवरी को एक चरण में चुनाव होगा और नतीजे 8 फरवरी को आएंगे। इस बीच दिल्ली में शशीशमहलर मामले को लेकर सियासत गर्म है। जहां भाजपा इस मामले को लेकर



भाजपा आम आदमी पार्टी को घेरने में लगी है वहीं आप नेता संजय सिंह ने भाजपा के नेताओं को खुली चुनौती दी। दिल्ली सीएम आवास में जाने से पुलिस ने आप नेताओं को रोका आप सांसद संजय सिंह ने 2700 करोड़ रुपये में बने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आलीशान राजमहल को भाजपा को दिखाने की चुनौती दी। संजय सिंह ने भाजपा से मांग की है कि वह पीएम का राजमहल दिखाएं। संजय सिंह ने कहा था कि वे आज मीडिया के साथ पहले मुख्यमंत्री आवास जाएंगे। उसके बाद प्रधानमंत्री का आवास देखने जाएंगे। आप नेता संजय सिंह और सोरभ भारद्वाज दिल्ली सीएम आवास पहुंचे। सीएम आवास के बाहर सुरक्षा बढ़ा दी गई। आप नेताओं को सीएम आवास में जाने से पुलिस ने रोक दिया। दिल्ली



महाकुम्भनगर। झूसी स्थित सेक्टर अटारह अन्नपूर्णा मार्ग प्रभु प्रेमी संघ कुम्भ शिविर में जूनापीठाधेश्वर आचार्य महामण्डलेश्वर स्वामी अवधेशानन्द गिरि जी महाराज ने श्रीमद्भागवत कथा के तृतीय दिवस बताया कि धर्म अभ्युदय और श्रेयस कारक है। हमारी संस्कृति में कामादि पुरुषार्थ भी मान्य है, उनकी निन्दा नहीं है। किन्तु, काम संतुलित, नियंत्रित और मूल्य आधारित होना चाहिए। धर्म की सिद्धि कैसे हो? देखने को मिली। दोनों आप नेता प्रधानमंत्री आवास के पास धरने पर बैठ गए।



देवताओं और पितरों की सामर्थ्य सीमित है, क्योंकि उनके पास शरीर नहीं है, वो स्वर्ग के अधिकारी तो हैं किन्तु मोक्ष प्राप्त नहीं कर सकते। अनन्तता के उपार्जन हेतु हमें निरन्तर शुभ कर्म करते रहना चाहिए। धर्म की एक विशेषता यह भी है कि यह सन्त-सत्पुरुषों के सान्निध्य में ही जागृत होता है। मन की प्रवृत्तियों स्वभावतः पतन की है, वह हेय वस्तुओं की ओर आकर्षित होता है, इसलिए धर्म का अवलम्बन लीजिए, क्योंकि धर्म से ही जीवन में दिव्यता का आरोहण होता है। महर्षि पतञ्जलि कहते हैं - श्वीतराग विषयं वा चित्तम् ..१। श्वीतराग महापुरुषों के संसर्ग में रहने से अथवा उनका अनुसरण, अनुगमन करने से कामरूपी विषयों का शमन हो जाता है। इसलिए अपने चित्त के प्रारम्भ में जो गुरु स्थित है, उसको जाग्रत कर लें। अपने चित्त को स्थिर करने के लिए योगियों का आश्रय लेने की बात कही गई है। श्वीतराग का अर्थ होता है - वह योगी जिन्होंने योग साधना के द्वारा अपने चित्त को राग व द्वेष आदि क्लेशों से मुक्त कर लिया है। शिक्षा संस्कारित करती है और विद्या पूर्णता प्रदान करती है। समता लाती है, अनुशासित करती है, सही दिशा प्रदान करती है। ब्रह्मा जी भगवान नारायण के प्रथम सन्तान हैं और इस धरती का पहला कर्म उन्होंने प्लप किया। आज के युग में परिवार की परिभाषा बहुत संकुचित है। परिवार परस्पर प्रीति और सहयोग से चलता है। जहाँ स्वार्थ और प्रतिस्पर्धा होगी। यहाँ पारिवारिक मूल्य स्वतः ही ध्वस्त हो जायेंगे। कई बार अपमान, तिरस्कार, अवहेलना आदि जीवन की उन्नति का भी कारण बन जाता है। इसलिए सबका शमन सम्माल कर रखें। महाराज मनु और शतरूपा के संतानों की कथा हमें नीति और नियमों को कभी नहीं छोड़ना चाहिए। आपके जप और साधन कभी न छूटे। उत्तानपाद का आशय मन की दुर्बलता से है। जीवन में जब नीतियों का स्थान रुचियों ले लेती हैं तो व्यक्ति उत्तानपाद की भाँति किंकर्तव्यविमूढ़ हो जाता है। बालक ध्रुव के जीवन में गुरु के रूप में देवर्षि नारद के आगमन की कथा सुनाते हुए गुरु तत्व की महनीयता का प्रतिपादन किया। राजा प्रियव्रत की कथा में प्रियव्रत का अर्थ श्रियत है। इसीलिए सबका शमन सम्माल कर रखें। महाराज मनु और शतरूपा के संतानों की कथा हमें नीति और नियमों को कभी नहीं छोड़ना चाहिए।

